
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ NA TVRZI HANIČKAMEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ NA TVRZI HANIČKA

   V sobotu 17.5.2008 se na tvrzi Hanička 
sešli příznivci vojenské historie, aby náv-
štěvníkům připravili ukázky své činnosti. 
V dobových uniformách prvorepubliko-
vé armády Československa, uniformách 
německé Wehrmacht a jednotek Freikorps 
předvedli fiktivní situace činnosti těchto 
složek. Kromě uniforem a dobových zbra-
ní posloužila i technika, ať už Praga RN na 
straně čs.armády, tak OT 810 z expozice 
muzea Tvrz Hanička na straně německých 
jednotek. V dalším prostoru se pak samo-
statně prezentovali příznivci techniky 
armády ČSSR. 
   V odpoledních hodinách se o slovo při-
hlásilo počasí a několik dešťových pře-
háněk vyhnalo množství návštěvníků na 
cestu k domovům. Přesto jich ten den pro-
šlo pokladnou muzea skoro 210.Celá akce 
byla pořádána u příležitosti Mezinárodní-
ho dne muzeí a muzeum nad ní převzalo 
patronát.Ve večerních hodinách se v aule 
ZŠ Rokytnice v O.h. konala přednáška na 
téma čs.opevnění specializovaná na špio-
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náž a dokumentaci Německa při 
výstavbě těchto unikátních forti-
fikačních staveb. 
   Opakovaně se potvrdilo, že lze 
i v podmínkách zpřísněné ochra-
ny přírody a rozsáhlých lesních 
komplexech uspořádat akci, kte-
rá nemá na tyto lokality podstat-
ný vliv a nabídne návštěvníkům 
nejen zážitek a podívanou na 
neobvyklé ukázky, ale i pobyt v 
krásném prostředí přírody Orlic-
kých hor.
   Samostaně je tedy nutno podě-
kovat LČR s.p. lesní správa 
Rychnov nad Kněž., hasičům z 
Rokytnice v O.h., ZŠ v Rokytni-
ci v O.h. a všem nadšencům, kte-
ří se na programu podíleli a těšit 
se na některé možné další akce.   

❑ Text a foto: Minář Pavel



INFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCHINFORMACE Z ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

ROKYTNICE
Kompletní Usnesení rady města je uvedeno 

na internetových stránkách města www.rokytnice.cz 
nebo k nahlédnutí na Městském úřadu 

v Rokytnici v Orlických horách.

Body z jednání Rady města dne 28.04.2008 a 12.05.2008 – zkrácený 
výpis

 Žádost o souhlas s trvalým odnětím plnění funkce lesa – stavba pře-
ložky silnice č. III/31910 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách – Správa a 
údržba silnic KHK

 Rada města souhlasí s trvalým odnětím plnění produkční funkce lesa 
– p.p.č. 668/1 lesní pozemek z důvodu plánované stavby přeložky silnice č. 
III/31910 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách jako dotčený vlastník.

 Výpověď mandátní smlouvy - Česká pošta s.p. – SIPO odpady
Rada města schvaluje výpověď mandátní smlouvy s Českou poštou s.p. o 
obstarání inkasa v rámci SIPO za úhrady místního poplatku za odpady.

 Informace ke změně vyhlášky o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů
Rada města bere na vědomí informaci o připravované změně vyhlášky o 
místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

 Informace k plánované výstavbě rodinných domů za školou
Rada města bere na vědomí další informaci o plánované výstavbě rodin-
ných domů na pozemcích p.č. 789/2 a 794/6 (za ZŠ).

 Pronájem párty stanu v době konání Anenské pouti
Rada města schvaluje zveřejnit záměr o pronájmu párty stanu umístěného 
na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách  v době konání 
Anenské pouti za minimální cenu 10.000,- Kč.
Rada města ukládá zveřejnit záměr o pronájmu párty stanu v době konání 
Anenské pouti dle stanovených podmínek.

Informace z jednání Zastupitelstva města 
ze dne 28.04.2008 – zkrácený výpis. 

Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden 
na internetových stránkách města www.rokytnice.cz 

nebo k nahlédnutí na Městském úřadu.

 Zpráva o hospodaření města 1-3/2008
Zastupitelstvo města bere na  vědomí zprávu o hospodaření města za obdo-
bí 1-3/2008 předloženou vedoucí fi nančního odboru MěÚ p. Jaroslavou 
Jehličkovou. 

 Poskytnutí půjček z FRB
Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí půjček z Fondu rozvoje bydlení
- ve výši 60.000,- Kč p. Miroslavu Petrovi
- ve výši 30.000,- Kč p. Jiřímu Michalčákovi 
- ve výši 30.000,- Kč p. Květoslavu Příkopovi
dle stanovených podmínek.

 Poskytnutí dotací na podporu sportu mládeže
Zastupitelstvo města schvaluje rozdělení dotací na podporu sportu mládeže 
dle upraveného návrhu.

 Obecně prospěšná společnost – příspěvková organizace - Hanička 
– MIKS
Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu k problematice zajištění účet-
ních úkonů spojených s hospodářskými činnostmi města.
Zastupitelstvo města ukládá předložit materiál řešící tuto problematiku 
vcelku s návrhy pro jejich řešení.

 Udělení ceny města
Zastupitelstvo města schvaluje udělení Ceny města  paní Mgr. Pavle Macá-
kové.

 Zrušení části komunikace v souvislosti se stavbou přeložky silnice č. 
III/31910 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách
Zastupitelstvo města schvaluje v souvislosti se záměrem vybudování 
přeložky komunikace č. III/31910 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách a 
s výstavbou areálu Domova na Stříbrném vrchu v Rokytnici v O. h. zrušení 
komunikace v prostoru před hlavním vstupem do areálu a jejím využitím 
pro parkové úpravy areálu.

 Žádost o převod pevnostních objektů RS 75 a RS 82
Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti na Ministerstvo obrany ČR 
o bezúplatný převod objektu těžkého opevnění voj.ev.č. RS-75, ležící na 
p.p.č. 924/9 v k.ú. Horní Rokytnice.
Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti na Ministerstvo obrany ČR 
o bezúplatný převod objektu těžkého opevnění voj.ev.č. RS-82 ležící na 
p.p.č. 924/1 v k.ú. Horní Rokytnice.

 Nabídka k prodeji čp. 1 (zámek) – Strojírny Rokytnice a.s.
Zastupitelstvo města bere na vědomí písemnou nabídku spol. Strojírny 
Rokytnice a.s. ze dne 7.3.2008 na odprodej objektu zámku městu s tím, že 
považuje nabídnutou cenu za neadekvátní současnému technickému stavu 
budovy.
Zastupitelstvo města je znepokojeno současným stavem budovy zámku a 
vyzývá vedení spol. Strojírny Rokytnice a.s. k urychlenému konstruktiv-
nímu jednání o krocích, které povedou k záchraně této významné kulturní 
památky města.

 Vyhláška k dani z nemovitosti
Zastupitelstvo města  schvaluje obecně  závaznou vyhlášku číslo 2/2008, 
o stanovení koefi cientů pro výpočet daně z nemovitostí v  předloženém 
návrhu.

 Poskytování služeb pečovatelské služby okolním obcím
Zastupitelstvo města schvaluje  uzavírat  s okolními obcemi Smlouvu o 
zajištění a poskytnutí pečovatelské služby dle předloženého návrhu a včet-
ně přílohy smlouvy zásad o způsobu vyúčtování úkonů pečovatelských 
služeb.

 Rozvojový plán pečovatelské služby 2007-2010
Zastupitelstvo města schvaluje předložený rozvojový plán pečovatelské 
služby 2007-2010.

 Odstoupení člena Kontrolního výboru a jmenování nového člena 
Kontrolního výboru
Zastupitelstvo města bere na vědomí odstoupení pana Jana Klementa jako 
člena Kontrolního výboru k 30.04.2008.
Zastupitelstvo města jmenuje pana Liboslava Palduse členem Kontrolního 
výboru od 01.05.2008.

Z PRACOVNÍHO KALENDÁŘE 
VEDENÍ MĚSTA: KVĚTEN 2008

Starosta města se mimo svého běžného denního programu zúčastnil 
také těchto akcí:
5.5. Starosta města se zúčastnil zasedání rady Euroregionu Glacensis 
v Rychnově n.K.
13.5. Starosta města jednal se zástupci Národního památkového ústavu o 
stavu některých kulturních památek ve městě a o zapsání dalších vybra-
ných budov do Seznamu nemovitých kulturních památek ČR
16.5. Starosta města se zúčastnil školení k přípravě projektů přeshraniční 
spolupráce na které je možno čerpat fi nanční prostředky z Fondu mikro-
projektů - OP Cíl 3 ČR-Polsko
21.5. Starosta města se sešel s delegací zástupců místních akčních sku-
pin z Estonska, kteří byli v Orlických horách na pozvání MAS Vyhlídka a 
Sdružení Splav na poznávací exkurzi
22.5.  Starosta města se zúčastnil na pozvání Domu dětí Déčko zahájení 
druhého ročníku Bambiriády v Rychnově nad Kněžnou
30.5. Starosta města se zúčastnil krajského setkání představitelů měst a 
obcí Královéhradeckého kraje v Hradci Králové pořádané Svazem města 
a obcí ČR



   Filipojakubská noc je už od pra-
dávna považována za noc plnou 
kouzel a temných sil, noc, kdy 
můžete potkat čarodějnici, která 
se vydává na svou pouť na koštěti 
směrem k Pardubicím a  Kunětic-
ké hoře. U nás, v Rokytnici, bylo 
možné spatřit hned několik čaro-
dějnic najednou a to mezi 20 – 23 
hodinou před hospodou U Starouše 
na hřišti.
   Čarodějnice tam s dětmi předvá-
děly různé taneční kreace a dokonce 
se snažily několik dětí naučit létat 
na koštěti. Legračnímu čarodějnic-

kému rejdění předcházelo odpoled-
ne plné her a soutěží pořádané členy 
OUTDOORSPORTteamu. Střelba 
ze vzduchovky, jízda na lyžích po 
trávníku, běh na chůdách, rybolov, 
chůze na plechovkách, závěs ze 
dvou lan, překážková dráha s napl-
něnou petlahví nebo tipovací soutěž 
s fazolkami jsou disciplíny, které si 
děti mohly vyzkoušet. A k tomu 
dobré buřtíky na ohni! 
Takže ve zkratce- 30.duben si 
rokytnické děti na hřišti opravdu 
užily.                                           duš

   

ČARODĚJNICKÉ REJDĚNÍ

Město Rokytnice v Orlických horách zve majitele psů 
na povinné očkování psů i koček  proti

V Z T E K L I N Ě
v úterý  dne 17.6.2008   a to dle harmonogramu:

od   8,00  -  11,00 hod    u budovy Městského úřadu 
v Rokytnici v Orl. horách

od 13,00  -  15,00  hod   u budovy Městského úřadu 
v Rokytnici v Orl.horách

Cena: očkování proti vzteklině    100,-Kč 
           trojkombinace proti psinkovému komplexu   160,-Kč

           odčervení – dle váhy od 30,-  do   60,-Kč
           nová legitimace 10,- Kč – mezinárodní průkaz  120,- Kč  

Psi musí mít k očkování nasazeny náhubky  a kočky je vhodné umístit 
do prodyšné tašky nebo plátěného sáčku. Doprovod zvířat pouze osoby 
starší 18 let. Pokud máte již psa očkovaného proti vzteklině u svého pri-
vátního veterinárního lékaře, doneste prosím očkovací průkaz na MěÚ 

Rokytnice v Orl.h. pro kontrolu.

P o z v á n k a

     Naše město se ve spolupráci se společností ASEKOL s.r.o. roz-
hodlo usnadnit občanům třídění vysloužilých drobných elektrozaří-
zení (starý mobil, kalkulačka, telefon, drobné počítačové vybave-
ní, discman nebo MP3 přehrávač). Každý občan má nyní možnost  
zdarma se zbavit vysloužilého drobného elektrozařízení vhozením 
do připravené nádoby, tzv. E-boxu (viz obrázek), který je umístěn 
v přízemí objektu č.p. 68 na náměstí T.G.Masaryka (Dům služeb).  
Kolektivní systém ASEKOL následně zajistí zdarma odvoz a eko-
logickou likvidaci.Doposud bylo odevzdání takového elektrozaří-

zení možné pouze v místě zpět-
ného odběru - ve sběrném dvoře 
v našem městě nebo u prodejce.
      Hlavním cílem, vedle usnad-
nění třídění drobných elektroza-
řízení, je také zvýšení množství 
sebraných malých spotřebičů. Ty 
totiž většinou končí v komunál-
ním odpadu. Pokud se elektrospo-
třebič obsahující zdraví škodlivé 
materiály vyhodí spolu s běžným 
odpadem do popelnice, nedojde 
k jeho recyklaci, ale skončí na 
řízené skládce. Tak zcela zbyteč-

ně dochází k hromadění odpadu, který by mohl být znovu využit. 
Naopak pokud je elektrozařízení odevzdáno k recyklaci je zajištěno, 
že drtivá většina vysloužilého spotřebiče bude opětovně využita. 
Šetří se tak přírodní zdroje a životní prostředí. Podrobnosti o třídění 
elektroodpadu najdete na  www.elektrosrot.cz.                  
               MěÚ,Odbor výstavby a ŽP

E-BOX VÁM USNADNÍ   

TŘÍDĚNÍ DROBNÝCH 

ELEKTROZAŘÍZENÍ
NOC SE ZVÍŘÁTKEM

    V pátek 23. 5. 2008 proběhla akce „Noc se zvířátkem – pejskem“ pro 
žáky 1. třídy. „Pejsek s námi nespal, jen nás navštívil. Všechny činnosti 
byly spojené s tímto věrným přítelem člověka.“                      Děti 1. třídy 
             

Pečovatelská služba 
Města Rokytnice v O.h.

Horská 303, Rokytnice v O.h.

Nabízí své 
služby:

 při zajištění stravy
 při osobní hygieně

 při zajištění chodu domácnosti
 při zvládání běžných úkonů o svoji osobu

 při zprostředkovávání kontaktu 
se společenským prostředím

 při uplatňování práv, při obstarávání 
osobních záležitostí

Provozní doba – pracovní dny
pondělí - pátek     6,30 - 15,00

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
       dasa.lavrencikova@mu.rokytnice.cz

Tel.: 491 616 996



MEDARD

Měsíc červen mění slunovratem jaro v léto. Je to měsíc třešní, jahod, 
růží, kvetoucích luk i senoseče, měsíc svátku dětí a výročního vysvěd-
čení. V tomto měsíci slaví svůj svátek Medard, k jehož jménu se váže 
mnoho předpovědí.
Historické prameny říkají, že se svatý Medard narodil ve Francii a 
žil na přelomu pátého a šestého století našeho letopočtu. Vybral si 
duchovní dráhu a svému kněžství se věnoval poctivě a obětavě. Svou 
prací si Medard vysloužil biskupský stolec ve městě Noyon a pověst o 
jeho svatosti, řečnickém talentu a obrovské lásce k chudým ho prosla-
vila po celé Francii. Svatý Medard je považován za patrona sedláků, 
pastýřů, vinařů, meteorologie,ale také za patrona proti bolestem zubů.  
Snad nejznámější lidovou pranostikou je ta, jež se spojuje s dnešním 
8.červnem a svátkem svatého Medarda. Že jeho „kápě 40 dní kape“, 
vědí všichni. Legenda vypráví, že malý chlapec Medard šel mezi poli 
na procházku a tam jej stihla bouřka s prudkým lijákem. Avšak najed-
nou se z nebe snesl obrovský orel, který roztáhl nad chlapcem své 
mohutné perutě, aby Medard nepromokl. A snad proto dodnes země-
dělci orodují u Medarda za suché počasí.
Červen je měsícem s nejvyšším srážkovým úhrnem v roce. V tuto dobu 
totiž vrcholí tzv. medardovská cirkulace, což znamená, že k nám pro-
niká chladnější a vlhčí oceánský vzduch a teplotní rozdíly mezi pev-
ninou a oceánem se vyrovnávají. Nastává delší období, kdy za sebou 
přichází pět tradičních dešťových vln, které naši předkové označovali 
jako deště vítské, jánské, prokopské, magdalénské a petrské. Mokrého 
Medarda a přívalů deště se obávali lidé z mnoha důvodů: bude se těžko 
kosit tráva a sušit seno, plodiny postihne hniloba a poničí ji škůdci, 
kvalita bude špatná. Nebezpečné přívalové deště navíc způsobují neče-
kané povodně.
Lidové pranostiky jsou založeny na zkušenostech našich předků a 
jejich letitého pozorování počasí a i dnes, kdy klimatologové hovoří 
o střídání klimatických cyklů v Evropě, se pranostiky podivuhodně 
často plní.
Je doloženo, že u nás souvisle ode dne sv.Medarda čtyřicet dní vcelku 
ještě nikdy nepršelo, snad se tak nestane ani tento rok.
K Medardovi se váže v celé Evropě přímo rekordní množství pranos-
tik (a některé jsou i pozitivní), které předvídají a komentují počasí v 
období po 8.červnu.

 Když na Medarda prší, těžko se seno suší. 
 Jaké počasí na Medarda bývá, šest neděl trvání mívá. 
 Medard nemá mrazů více, by zamrzly nám vinice. 
 Když na Medarda prší ...červen mokrý a studený - bývají žně 

zkažený. 
 Na jakou notu Medard zahraje, na tu se bude celý měsíc tancovat. 

 Jasný den na Medarda tiší rolníkovo naříkání. 
 Kdo na Medarda zasívá, hojnost lnu a zelí mívá. 
 Prší-li na svatého Medarda, jíme slaninu, nepijeme-li víno. 
 Prší-li na svatého Medarda, nebudou růst houby.
 Na Medarda jasný den od všech lidí pochválen.      duš

Knihovna v Rokytnici

ZAJÍMAVÉ NOVINKY KVĚTEN 2008

Naučná literatura:

Česko polský a 

polsko český slovník

Vejchysty do říše 

baječin 

– J.K.Blatinský 
Všemocné podvědomí 
– F.Freitag 
Ostatní beletrie:

Šaman – N. Gordon 

Bílá kost – 
B.Gowdyová 
Nechte prosím kytky 

žít – J.M.Simmel 

Detektivky :

Divocí koně – 
D.Francis
Návrat diplomata 

– D.Francis 
Všichni lidé bratry 

jsou – J.M.Simmel
Pro děti a mládež :

Danny mistr světa 

– R.Dahl
Já jsem to dostala 

– K.Gravelle
Divný dárek 
– J.Wilsonová

AKCE KNIHOVNY NA ČERVEN
AUTORSKÉ ČTENÍ IVY VÁVROVÉ - termín bude upřesněn 

BURZA KNIH – út,čt 13-18 h

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ A KULTURNÍ 

STŘEDISKO

ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH

BURZA KNIH

PRODLOUŽENA 

NOVÉ TITULY

1.PATRO DŮM SLUŽEB

DO KONCE ČERVNA

V OTEVÍRACÍ DOBĚ KNIHOVNY

ÚT    13h – 18h

ČT    13h – 18h

Vše za jednotnou cenu 4,- Kč

V Turistickém informačním 

centru v Rokytnici v O.h. je 

ZDARMA K DOSTÁNÍ 

MAPA REGIONU ORLICKO - KLODZKO  

aktuální stav cyklo 

a turistických tras.



Rychnov nad Kněžnou a Dům dětí a mládeže Rychnov nad Kněžnou.
       Začalo působit nejen jako středisko enviromentální výchovy, ale také 
jako ekologické informační centrum a Středisko visegrádské a přeshra-
niční spolupráce. Otevřené je od středy do neděle po celý rok, ve všech 
dnech slouží výstavám, internetu, počítačům, tisku a kopírování, ve středu 
se využívá pro  informační a poradenskou činnost nájemce a partnerů, ve 
čtvrtek tu budou pravidelné kroužky a knihovna, pátky budou věnovány 
kulturním akcím, jako vernisážím, promítání, besedám a přednáškám, a o 
sobotách dílnám, výletům, vycházkám, brigádám a vzdělávacím kurzům. 
      Akce jsou už  naplánovány do konce roku, těmi  prvními jsou výsta-
vy a beseda na téma Putování po Kambodži,  Jiráskovou horskou 
stezkou, turistické plíšky z Orlických hor a sběratelé Orlických 
hor, přednáška Orlické hory na starých fotografi ích, na květen mj. 
výstava s názvem Kapka k ochraně přírody, beseda k ochraně pří-
rody v Orlických horách, na červen je připravena výstava Proměny 
baroka v Orlických horách a přednáška Proměny kostela v Nera-
tově.  Mezitím bude probíhat např. kurz regionálních  průvodců. 
Středisko  enviromentální výchovy bude zajišťovat výstavní, kulturní, před-
náškovou,  osvětovou   činnost   pro veřejnost, zájmové   kroužky   dětí, mládeže       a
 dospělých, osvětové akce pro školy a další skupiny občanů.  Informační 
ekologické centrum (tzv. Zelené centrum) pak  půjčování  publikací, CD a
 DVD s enviromentální tematikou a propagační činnost.  Středisko 
visegrádské a přeshraniční spolupráce pak bude zajišťovat zprostřed-
kování kontaktů, kulturní a vzdělávací  akce, výuku jazyků, vyhledá-
vání dotačních zdrojů, konzultace záměrů a organizaci výměn mládeže.
     Kromě toho tu bude možnost podnájmu prostor dalším neziskovým 
organizacím, konkrétně pro pracoviště Místní akční skupiny Vyhlídka 
(zajišťuje poradenskou činnost zemědělským subjektům, konzultace a 
příjem projektů LEADER, vzdělávání zemědělské veřejnosti), pro Sprá-
vu Chráněné krajinné oblasti Orlické hory (státní správa a osvětová 
činnost), pro Dům dětí a mládeže  z Rychnova nad Kněžnou (zájmo-
vé a volnočasové aktivity pro děti a mládež), pro Euroregion Glacen-
sis (konzultace záměrů česko-polské spolupráce a informační činnost o 
programech přeshraniční spolupráce) a Muzeum zimních sportů, turis-
tiky a řemesel v Deštném v Orlických horách (výstavy a přednášky). 
      Sdružení Splav, které vzniklo jako nejmenší v České republice na 
konci roku 2004, má za sebou bohatou činnost. Nejprve sdružovalo 13 
obcí (jeho středem byl Skuhrov nad Bělou), v roce  2005 přijalo do svých 
řad obec  Deštné v Orlických horách a město Rychnov nad Kněžnou. Jak 
uvedl Vladimír Bukovský, do tohoto regionu se podařilo dostat víc než 
10 milionů korun a hovořil pak  podrobněji  o využitých šancích mj. z 
programů Leader ČR a Leader+,  Společného regionálního programu, 
Operačního programu lidských zdrojů, Fondu mikroprojektů a Programu 
rozvoje venkova. Zvláštní pozornost věnoval informacím o práci s mlá-
deží - mj. se uskutečnilo několik táborů.                        -kr- 

STROMEČKY Z KORÁLKŮ

V domě „U žabky“ Sdružení 
Splav v sobotu 26.4. 2008 
měla premiéru výtvarná díl-
na „Stromečky z korálků“. 
Z několika drátků, pár korálků a 
oblázku vznikaly stromečky „jako 
živé“. Všichni jejich tvůci z nich 
měli velkou radost. Další dílnič-
ka s názvem „Malování na kame-

ny“ se zde bude konat v sobotu 
31.5. 2008 a jsou na ni srdečně 
zváni všichni, kdo rádi malují. 
Výtvarné dílny pořádá Déčko, 
Dům dětí a mládeže Rychnov n/
Kn., pracoviště Rokytnice v pro-
storách domu „U žabky“ Sdružení 
Splav /bývalá knihovna/. 
                                 D.Fitzková

VÝSTAVA KAMBODŽA

Pokuty za dopravní přestupky 

v jiných zemích
     Blíží se doba dovolených a mnozí z Vás vyrazí za sluncem automobi-
lem. Následující tabulka přináší výčet některých dopravních přestupků a 

případné sankce v Rakousku, Chorvatsku, Slovinsku a Itálii.

1 Euro – 25 Kč, 1 HRK -3,50 Kč, 10.000 SIT -1.300 Kč
                             Za komisi prevence kriminality převzato z internetu

     V Domě SPLAV v Rokytnici v Orlických horách 
proběhla v sobotu 10. května vernisáž výstavy a beseda 
na téma Putování po Kambodži 
       Cestovatelé Lukáš Paderta a Tomáš Dráb promítali fotografi e a popi-
sovali zážitky ze své více než dvouměsíční cesty po Kambodži. K pří-
jemnému zážitku posluchačů přispěla i ochutnávka asijských specialit. 
Zajímavá výstava je již druhou akcí v rámci  celoročního cyklu Putujeme 
světem, kterým  Sdružení SPLAV nabízí občanům i návštěvníkům Rokyt-
nice v Orlických horách možnost poznávání vzdálených zemí světa.
   Dáno do širších souvislostí: V Rokytnici v Orlických horách byl 
16. dubna navečer slavnostně otevřen tento Dům enviromentál-
ní výchovy, jehož provozovatelem je Sdružení Splav, o.s., a partne-
ry Sdružení VILLA NOVA Uhřínov pod Deštnou, Sdružení Green-
storming Kostelec nad Orlicí, Místní akční skupina Vyhlídka se 
sídlem v Záměli, Správa Chráněné krajinné oblasti Orlické hory 



Jízdní řády: CYKLOBUSY a VLAKY přepravující cyklisty Jízdní řády: CYKLOBUSY a VLAKY přepravující cyklisty 

jsou zdarma k dostání v Turistickém informačním centrujsou zdarma k dostání v Turistickém informačním centru

v Rokytnici v Orlických horách.v Rokytnici v Orlických horách.

     Vstupem Česka a Polska do tzv. Schengenského prostoru bez vnitřních 
hranic se nám otevírá možnost ještě většího svobodného cestování téměř 
do všech zemí EU. Obyvatelé Rokytnice a okolí sdílejí státní hranici s Pol-
skou republikou a díky otevření hraničního mostu přes Divokou Orlici 
(polsky Dzika Orlica) v Bartošovicích pro motorová vozidla, získávají 
možnost blíže poznat naše severní sousedy, o kterých toho, ruku na srd-
ce, asi moc nevíme. Současně bude tento seriál postupně uveřejňován na 
internetových stránkách města www.rokytnice.cz – Info-servis – Ziemia 
Kłodzka (PL).
    Polština spolu s češtinou, slovenštinou a lužickou srbštinou náleží do 
skupiny západoslovanských jazyků a stejně jako tyto patří do rodiny jazy-
ků indoevropských. Polským jazykem se hovoří nejen v Polsku, ale pol-
ské menšiny žijí i na území České republiky, Slovenska, Ukrajiny, Litvy 
a Běloruska. Také početné polské vystěhovalecké komunity v Americe i 
dalších částech světa si uchovávají svůj mateřský jazyk. Celkem tedy po 
celém světě hovoří polsky více než 50 miliónů lidí. Polština má též několik 
dialektů, které se ale výrazně od spisovné polštiny neliší a jsou založeny 
spíše na některých regionálních odlišnostech týkajících se výslovnosti a 
slovní zásoby.
    Stejně jako čeština vychází i polština z původního společného jazyka 
starých Slovanů – tzv. praslovanštiny. Ve středověku se čeština a polština 
začaly výrazně různit, i když například ještě ve 14.století si příslušníci 
obou národů bez problémů rozuměli. V této souvislosti je ale třeba také 
podtrhnout, že polština doby středověku se výrazně liší od polštiny dnešní, 
a proto Poláci dnes bez slovníku archaických výrazů středověké polštině 
příliš nerozumí. Asi nejblíže je dnešní polština slovenštině, se kterou má 
přibližně 75% výrazů stejných nebo podobných (odlišnost je tedy asi tako-
vá jako mezi německým a švýcarským dialektem němčiny), v případě ruš-
tiny je pak podobných nebo stejných slov asi 55-60% (rovná se rozdílnosti 
např. španělštiny a italštiny). V případě češtiny a polštiny je stejně nebo 
podobně znějících asi 1/3 slov, ale to neznamená, že jejich význam je v 
obou jazycích vždy stejný. Existuje proto řada roztomilých nedorozumění. 
Nejznámější je asi problém z polským slovem „szukac“, což v polštině 
znamená hledat, zatímco v češtině se jedná o vulgární výraz pro pohlavní 
styk. Vzpomínám si na dobu svých studií, kdy na společném česko-pol-
ském  studentském semináři v Polsku přišla za  jedním naším pedagogem 
půvabná polská studentka s oznámením, že ho „szukala“ a on z toho byl do 
konce pobytu celý nervózní, jak je možné, že si to nepamatuje. Existuje i 
český vtip založený na stejném nedorozumění: Polskému turistovi se ztratí 
nedaleko Staroměstského náměstí manželka. Běhá tedy po všech obcho-
dech a podnicích v okolí a vykřikuje, že „szuka“ manželku. Načež jeden 
český chytrolín už to nevydrží a konstatuje: „Ti Poláci, ti vždycky dělají 
obrovský úspěch z něčeho, co vůbec nic není.“ Další problém mohou mít 
Češi například s nákupem pečiva. Chcete-li „czerstwe“ pečivo, pak dosta-
nete tři dny staré, protože čerstvé se polsky řekne „swiezie“. Budete-li hle-
dat obchod, pak musíte hledat „sklep“ a naopak jdete-li do sklepa, pak se 
jedná polsky o „pivnici“. Jednou na nás číšník vyvalil v krakowské restau-
raci oči, neboť jsme si místo zmrzliny („lody“) objednali ledničku („lo-
dowke“). Některá slova u nás vyvolávají pobavení jako např. „samochód“ 
(auto) nebo „drapacz chmur“ (mrakodrap). Pro mluvčí jednoho jazyka zní 
druhý jazyk asi jako mluva dítěte, které se nenaučilo správně vyslovovat. 
Češi se někdy posmívají dětsky znějící měkké polštině a naopak Poláci 
mají legraci z celé řady českých zdrobnělin, díky kterým se svět stává pro 
polského posluchače jakoby malým a roztomilým.
     Polská abeceda  vykazuje některé odlišnosti od abecedy české. Oproti 
klasické latinské abecedě obsahuje navíc ještě zvláštní písmena ą, ę, ó, ł, ć, 
ś, ź, ż, ń. Neexistují zde dlouhé samohlásky, přízvuk je zpravidla na před-
poslední slabice. Při psaní je používán tzv. spřežkový pravopis, kdy pro 
zachycení jedné hlásky se použije spřežky -  kumulace souhlásek (např. 

morze = moře). V češtině byl spřežkový pravopis odstraněn již v 15. sto-
letí přičiněním Mistra Jana Husa. Proto také dnes má řada Čechů problém 
porozumět psaným polským slovů, nevědí totiž, jak je číst a vyslovit. Po 
ovládnutí několika pravidel a hlasitém přečtení slov pak záhy zjistí, že 
podobností s češtinou se dá nalézt daleko více než původně mysleli.
    Některá pravidla naleznete níže a jsou doslova přepsána z materiálu o 
polštině uveřejněném na internetu překladatelem Luďkem Vaštou na jeho 
stránkách www.tlum.cz:

● Nosové samohlásky
ą - o[n], někdy skoro jako ou. Příklad: mąka – mo[n]ka (mouka), z mamą 
– z mamo[u] (s mámou)
ę - e[n]. Příklad: węgiel – we[n]gjel (uhlí, uhlík)  
● Samohlásky i/y – se ve výslovnosti hodně liší. Měkké i je opravdu 
měkké a tvrdé y je opravdu tvrdé. Dá se tedy poznat, kdy se říká być (být) 
a kdy bić (bít). 
● Samohláska ó se čte jako u, není opravdu žádný rozdíl ve výslovnosti 
ó a u. Pozor, že ta čárka neoznačuje délku samohlásky! Písmeno ó má 
takovou funkci jako české ů. Příklad: wóz – vuz (vůz) 
● Polské ł se vyslovuje jako anglické w. Příklad: ławka – [uafka] (lavice), 
łąka – uo[n]ka (louka). Omyl v tomto písmenku může znamenat úplně 
jiné slovo: laska (hůl, štangle salámu, hovorově o holce - buchta) × łaska 
(milost, laskavost). 
● Sykavky
V polštině jsou tři řady sykavek. Naše obvyklé c, s, z, pak měkké ć, ś, ź a 
tvrdé sz, cz, ż, do kterých můžeme zahrnout i rz (proč, to si povíme dále). 
Měkké sykavky vyslovujeme pomocí zadní části jazyka, kdežto ty tvrdé 
vyslovujeme přední částí jazyka.
České č, š, ž je tvrdostí mezi polskými měkkými a tvrdými hláskami a 
také jazyk je v poloze mezi oběma polohami při výslovnosti polských 
hlásek. Pokud za písmenky c, s, z následuje i, pak se z nich stávají sykav-
ky měkké. Polské rz se ve výslovnosti nijak neliší od ż, funkčně je na 
stejném místě jako naše ř. Proto také Poláci mají při psaní problém, kde 
se píše rz a kde ż. Občas se místo tečkovaného ż píše přeškrtnuté z. 
      Příklady: morze (moře) se vyslovuje naprosto stejně jako może 
(může). Pasztet (paštika), ślina (slina), miecz (meč), mieć (mít), zima 
– źima (zima), wysikać się – vyśikać śje[n] (vyčůrat se). 
● Polské ń se vyslovuje jako české ň. a
● Hlásky h/ch se ve výslovnosti od sebe v podstatě neliší, takže i zde 
mají školáci i dospěláci často problém, co napsat. Spíš se dá pozorovat, že 
Poláci často vyslovuji ch zvučně, kdežto h nezvučně. 
V psané polštině nevystupuje v jinde než ve slovech cizího původu. Všude 
používají w, které se ve výslovnosti neliší od českého v. Při hláskování se 
v hláskuje německy fau a w jako vu. 
● Hlásky r a l nejsou jako v češtině slabikotvorné, takže třeba místo čes-
kého ví-tr Poláci říkají v jedné slabice wiatr, nebo dodávají samohlásky, 
takže v polském podání zní naše řeka Vl-ta-va jako Weł-ta-wa [veu-tá-va]. 

    V polštině je vykání podobně jako třeba v němčině nebo i ve staré češ-
tině nahrazeno onikáním, oslovujeme ve třetí osobě s použitím slov pan, 
pani nebo smíšenou společnost výrazem państwo. Pro označení přivlast-
ňovacího zájmena Váš se používá výrazu pańskie.
    Rozboru polské gramatiky a slovní zásoby jsou věnovány celé knihy, 
což ale není v možnostech tohoto článku v Horském kurýru. Zájemci se 
však mohou základům polštiny naučit formou různých  internetových kur-
zů nebo se přihlásit do klasických jazykových kurzů polštiny, které se dnes 
stále častěji v Česku otvírají. Vypadá to, že i u nás v Rokytnici by mohl být 
takový kurz v brzké budoucnosti pro zájemce otevřen.
A tak tedy pro dnešek „dziękuję i do widzenia“.         Mgr. Jan Morávek

Poznejme naše sousedy – 5.díl -

 „čeština versus polština“



         Město Rokytnice v Orlických horách POŘÁDÁ KONCERT

koncert pro varhany a smyčce 

Dne:    5.7.2008 od 19.00 hodin
Kde:  kostel sv. Filipa a Jakuba v Nebeské Rybné
Program koncertu: 
Wolfgang Amadeus Mozart 
František Xaver Brixi a další 
Účinkují:
Vít Chudý - housle 
Petr Strejc - housle 
Jakub Linhart - viola 
Matěj Štěpánek - violoncello 
Martin Strejc - klávesové nástroje a průvodní slovo 

generálním partnerem koncertu je ORLICKO a.s. 
vstupné dobrovolné na opravu kostela

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 

NAŠEHO REGIONU

Chráněné dílny Sdružení Neratov -Kopeček v Bartošovicích v Orl.h. 
nabízí skupinám exkurze v dílnách s ukázkami řemesel (výroba kera-

miky, zpracování ovčí vlny – praní, česání, spřádání na kolovrátku ) 
Doba exkurze je cca.40min. Vstupné 10 Kč/osoba. Možnost nákupu 

výrobků dílen. Informace tel. 731 604 084 

Tvořivě na Kopečku
Chráněné dílny Kopeček Bartošovice v O.h. 

pořádají v sobotu 14.6.2008 prostorách svých dílen tyto tvořivé kurzy:
10.00 hod   -   Namaluj si hrneček   

Vlastnoručně namalovaný hrnek a zvonek bude radostí pro každého. 
Fantazii se meze nekladou. Cena kurzu 220,- Kč

10.00 hod   -   Hedvábné dopoledne
Mandala či obrázek namalovaný na napnutém hedvábí, šátek vytvoře-
ný formou šibory napařovacími barvami. Předlohy a inspiraci máme 

připraveny. Zvládne i naprostý začátečník.
Cena kurzu  250,- Kč

13.00 hod   -   Pletení z pedigu
Podle zkušeností si každý uplete podnos nebo košík. 

Cena dle velikosti výrobku 180,- až 250,- Kč.

13.00 hod   -   Tričkování
Vyrobený originál se nosí nejlépe. S sebou 2-3 vlastní tmavá trika. 

Na místě možnost dokoupení tmavých trik. Velký výběr šablon, 
textilních barev.  Cena kurzu  250,- Kč.

 
Zvolte si jeden nebo dva kurzy a můžete strávit příjemnou sobotu  u nás 
na Kopečku. S sebou pohodlnou obuv na přezutí, oblečení k umazání.  
K dispozici  kuchyňka a drobné občerstvení.  Maximální počet účastní-

ků na jednom kurzu je  12 osob, prosíme o přihlášení   
     telefon 731 604 084    nebo    kopecek@neratov.cz

Hudební skladatel, varhaník a pedagog .. .. . (viz. tajenka) se narodil 
19.6.1812. Rodák z Lična absolvoval hradecký učitelský ústav, v Pra-
ze za přispění rodiny Kolovratů studoval varhanickou školu, kde zůstal 
jako soukromý učitel hudby. Psával do odborných časopisů, složil 
několik mší, sborů, psal skladby pro piáno i písně. Vydal zpěvníky pro 
potřeby národních a středních škol. Zemřel 25.12.1895. V červnu si 
připomeneme 196. výročí jeho narození.

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA
VODOROVNĚ: A. Fibichova skladba. – B.DRUHÝ DÍL TAJEN-
KY. – C. Noční podnik, mozol. – D. Severské mužské jméno, sloven-
sky „mše“. – E. Aromatická rostlina, bolestný povzdech. – F. Hvězda 
v souhvězdí Orel, Japonská báseň. – G. Vojsko. – H. Alpské pastviny.
SVISLE: 1. Zátoka. – 2. Cizokrajná rostlina. – 3. Skupenství vody, 
druh ořechů. – 4 . Otázka při sázce, DRUHÝ DÍL TAJENKY. – 5. 
Podnik v Uherském Brodě, obruba obrazu. – 6. Bílá jura, tímto smě-
rem. – 7. Čalounická úseň. – 8 . Dosna.
NÁPOVĚDA: ATAIR, MALM, VAŠETA.
Znění tajenky v tomto čísle na str.: 12  Vladimír Čihák

83. díl

MALÁ NOČNÍ HUDBA



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

AKCE SIMONAKCE SIMON
       V minulém čísle Horského kurýra jsme vás informovali o AKCI 
SIMON, která se týká tzv. adopce na dálku. Jde o černošského chlapce 
Simona Mungutiho, kterého naše škola takto „adoptovala“. V dubnu 
proběhl v rokytnické ZŠ sběr papíru, z jehož výtěžku fi nančně opět 
„našeho“ chlapce podpoříme. Sběru papíru se zúčastnily všechny třídy 
a nutno říct, že někteří žáci za velmi vydatné pomoci svých rodičů a 
příbuzných. Vám všem, kteří jste sběr jakkoliv podpořili, velmi děku-
jeme. A jak náš sběr dopadl? 

AKCE SIMON – Pořadí tříd ve sběru papíru - duben 2008

 1. místo  9.A        1769 kg
 2. místo  4. třída        1021 kg
 3. místo  6.B          514 kg
 4. místo  1. třída          483 kg
 5. místo  8.B          444 kg
 6. místo  3.A          402 kg
 7. místo  2.třída          356 kg
 8. místo  7.třída          310 kg
 9. místo  3.B          190 kg
10. místo  9.B          164 kg
11. místo  8.A          151 kg
12. místo  5.třída          131 kg
13. místo  Spec.třída                           126 kg
14. místo  6.A            92 kg
15. místo  Ostatní            43 kg
Celkem za školu nasbíráno                           6196 kg

Celkový počet zúčastněných jednotlivců 110, z nich
nejlepší sběrači (100 a více kg):

 1. místo  Rohr Martin, 9.A               629 kg
 2. místo  Hloušek Radim, 9.A               291 kg
 3. místo  Macoun Jiří, Mgr., 9.A              245 kg
 4. místo  Černá Kateřina, 1.tř.               218 kg
 5. místo  Mannl Luděk, 3.A                     209 kg
   Kubíček Ladislav, 4.tř.              209 kg
 6. místo  Štefková Michaela, 4.tř.            187 kg
 7. místo  Kubíček Jan, 4. tř.               177 kg
 8. místo  Hůlková Miroslava, 8.B            175 kg
 9. místo  Kašková Vendula, 6.B               166 kg
10. místo   Cit Martin, 9.A               165 kg
11. místo  Kapler Václav, 6.B                    145 kg
12. místo     Jackulák  Jan, 6.B                117 kg
13. místo  Štěpánek Radek, 2.tř.                110 kg
14. místo  Rozsívalová Pavla, 9.B             101 kg
15. místo     Špačková Denisa, 7.tř.              100 kg

žáci a zaměstnanci
ZŠ Rokytnice v O.h.

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ 

NA HANIČCE

        Ráno 17.5. jsem jel s taťkou 
na tvrz Hanička, kde byl  den 
muzeí. Po příjezdu jsem viděl 
německou a československou 
armádu v uniformách ze 2. 
světové války. V 9.30 hodin 
byl nástup vojáků a vedoucí 
muzea seznámil vojáky s něk-
terými podrobnostmi. 
     Po nástupu odvezl německý 
kolopásový transportér OT 810 
„Hakl“ německou armádu k 
dělostřeleckému srubu R-S 79 
„Na mýtině“, kde měli stano-
viště. Československou armá-
du odvezl nákladní vůz Praga 
RN k objektu R-S 76 „Lom“. 
Když přišla prohlídka z podze-
mí, německá armáda ukazova-
la výcvik vojáků a lidé si je po 

ukázce mohli vyfotografovat s 
Haklem a prohlédnout si zbra-
ně. Po obědě jsem se svezl Pra-
gou V3S, která vozila turisty z 
Panského Pole na Haničku. V 
16.00 hodin jsem jel s taťkou 
domů. 
    Trochu jsem se vyspal a v 
17.45 hodin jsem jel do základ-
ní školy, kde byla beseda o čes-
koslovenském opevnění. Bese-
dy se zúčastnilo okolo 20-ti lidí 
a vyprávěli pan Minář a pan dr. 
Slezák. Beseda byla o němec-
ké špionáži na našem opevnění 
a byl promítán starý německý 
fi lm o našich pevnostech. Bylo 
to moc zajímavé. Škoda že při-
šlo tak málo lidí.                     
                 Petr Hudousek 6.B  

     Gimnazjum w Wilkanówie-partnerská škola naší základky- uspo-
řádala v květnu tradiční Wiosenny gymnazjalny turniej pilky nožnej o 
puchar dyrektora Gymnazjum Nr 2 w Wilkanowie. Turnaje se účastnila 
družstva z polských škol v Domaszkowie, Miedzylesiu, Wilkanowie a 
český tým z Rokytnice. Přestože v polských „gymnáziích“ mohou být 
žáci o rok starší, naši fotbalisté se v turnajových bojích „neztratili“ a 
stejně jako v loňském roce vybojovali pěkné druhé místo.      Z.Dušek
                      
                           

Mezinárodní fotbalový turnaj



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

CESTA ZA LESNÍM CESTA ZA LESNÍM 

SKŘÍTKEMSKŘÍTKEM

PŘÍRODOVĚDNÉ 

SOUTĚŽE
      Žáci 6. – 9. tříd ZŠ v Rokytnici v Orlických horách se každým rokem 
účastní několika přírodovědných soutěží. Největších úspěchů v nich 
dosáhla Miluše Vacková. Letos zvítězila v okresních kolech  Biologic-
ké olympiády, Poznávání organismů a Mladý zahrádkář. V krajském 
kole Biologické olympiády byla desátá. Dvě postupové soutěže ji čeka-
jí ještě v červnu. Miluše končí devátou třídu a tím dlouhodobou úspěš-
nou reprezentaci naší školy. Nesmím zapomenout ani na její spolužač-
ku Vendulu Michalcovou. Také ona dosahovala výborných výsledků.. 
Letos jí však o dvě místa uniklo krajské kolo Poznávání organismů. 
Oběma dívkám přeji úspěšné studium na gymnáziu v Rychnově nad 
Kněžnou a reprezentaci nové školy.
    Je smutné, že dlouhodobá práce končí, ale děvčata mají nadějné 
následovatele. Z mladších žáků to jsou Jiří Hamáček, Simon Konewka, 
Ludmila Kubíčková, Aneta Kulíková, Milada Vávrová, ale i další, kteří 
mají větší zájem o poznávání přírody.            
   Marie Klaclová, učitelka přírodopisu

    V pátek 2. května jsme se vydali cestou za lesním skřítkem - 
nejprve autobusem na Panské Pole, potom pěšky lesem, údolím 
Rokytenky a Hvězdné. Od hájovny jsme napjatě sledovali, jestli 
se v blízkosti cesty neobjeví nějaký lesní skřítek. Byli jsme pře-
kvapení, kolik skřítků se najednou ukázalo. Někdo je spatřil v kůře 
stromu, jiný v hromadě klestu, další zase mezi mechem a borůvčím. 
Nakonec nám to nedalo a jednoho jsme si vyrobili ze starého pařezu 
sami. Aby nám cesta lépe ubíhala, plnili jsme různé úkoly do sou-
těže Zlatý list. Nechybělo poznávání rostlin, pozorování drobných 
živočichů, otázky  o stromech, lesní zvěři i o rybách. Do Rokytnice 
jsme dorazili po třech hodinách, naše nožky ušlapaly asi 5 km, byli 
jsme unavení, ale spokojení. A jak dopadla soutěž?
1.místo – N. Rebhanová, T. Kánská, D. Levý, D. Tošovský
2.místo – M. Petráněk, K. Kleinová, L. Vávrová, 
                R. Kolovratník, M. Gärtner
3.místo – K. Laliová, R. Halbrštát, M. Pelantová, N. Rykrová,  
               M. Stoklasa           Kluci a holky ze školní družiny

PROJEKT LES
    Dne 7.5.2008 pořádala naše škola projekt Les, adresovaný dru-
hému stupni ZŠ. Pod pojmem projekt se vlastně skrývala soutěž, 
která obsahovala dvanáct stanovišť se zaměřením na různé vyučo-
vací předměty. Šest stanovišť se nacházelo v areálu školy a dalších 
šest v lese nad koupalištěm. Děcka byla náhodně rozlosována do 
dvaceti družstev s rovnoměrně rozloženými silami, tj. v každém 
družstvu bylo podobné zastoupení žáků jednotlivých ročníků vět-
šinou se šesti soutěžícími. 
    Přejděme k jednotlivým stanovištím. EMEJUČRU – Když si 
to přečtete pozpátku, znamená to - určujeme. Podle botanického 
klíče jsme hledali názvy a vlastnosti lesních dřevin. 
    U ŠIKULY jsme se snažili vytvořit co nejhezčí ošatky z vrbo-
vého proutí. Bylo to dost náročné, ale nasmáli jsme se a výsledek 
stál docela za to. 
     V ALCHYMII jsme v chemické laboratoři prováděli různé 
pokusy podle zadání. Úkoly na sebe vzájemně navazovaly.
    STONOŽKA neboli matematika. Zde jsme si asi nejvíce namá-
hali mozkové buňky. Zadání bylo rozdáno podle obtížnosti jed-
notlivým ročníkům. Pro vypočítání každého příkladu byl nezbyt-
ný předchozí výsledek (např. výsledek příkladu pro 6.ročník byl 
zadáním pro následující ročník, dalšího člena družstva…)
    POD OBLAKY jsme luštili Morseovu abecedu a křížovky se 
zeměpisným zaměřením.
    STŘELBA. Jak už název napovídá, šlo o střílení ze vzduchovky 
na terče. Pochopitelně to neprobíhalo pod střechou školy, ale na 
travnatém hřišti.
    NA DNĚ jsme si vybrali obrázek živočicha, který žije na dně 
moří a oceánů, a pak  ho mu z lesních materiálů vytvořili. 
    HARVESTR. Všichni si říkali, co zrovna tohle může být za 
předmět. Jasně! Děják. Seřazovali jsme různé dějepisné pojmy, 
jak k sobě patří. Pak, kdo chtěl, upekl si sladký chlebíček z medu. 
Úplný středověk.
    FOREST = anglický název. Neznamená to samozřejmě nic 
jiného než Les! Stanoviště se nacházelo nejdál od školy. Museli 
jsme si přeložit anglický článek a podle něho plnit úkoly. Kdo má 
talent na jazyky, měl to v kapse. 
    Stanoviště DVOJKOLKA bylo rájem pro fyzikáře. Měření 
času, obvodu a počítání. To všechno jsme museli splnit, abychom 
získali plných 20 bodů, což se ne každému povedlo.
    Pomóc, pomóc! První pomoc, tak to byla FELČAŘINA. Zafi-
xování kotníku a stabilizovaná poloha. Jakákoliv skupina by ve 
skutečnosti dokázala dívkám (figurantkám) pomoci, protože kaž-
dý znal něco.
    Nemyslete si, že U NÁPADNÍKA se chlapci dívkám dvořili. 
Nápadník po nás chtěl báseň o dvou slokách na téma Les. Ale 
pozor! V naší práci se muselo objevit osm vyjmenovaných slov, 
podle toho, jaké písmenko jsme si vytáhli. Měli jsme také určené, 
jaké druhy rýmů musíme použít.
    Podle toho, jak byli učitelé spokojeni s provedením zadaných 
prací, nás bodovali. Nejvíce bylo možné získat 240 bodů. Nejvíce 
dosažených bodů bylo 200. 
 
UMÍSTĚNÍ :
1.místo – E. Jeřábek (8.A), N. Hirková (9.B), G. Halbrštátová 
(6.B), I.Tuhárský (6.A), J. Felcmanová (spec.) 
2.místo – M. Helásek (9.B), D. Konewka (9.A), M. Hůlková (8.B), 
L. Kubíčková (7.), V. Zimmer (7.), M. Felcman (6.A)
3.místo – V. Michalcová (9.A), M. Horáček (9.A), J. Blahuta 
(8.B), M. Bernardová (7.), P. Hudousek (6.B)
Projekt se všem líbil a těšíme se na další akci.
Za spokojené žáky – P. Rozsívalová, N. Hirková, V. Michalcová
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Výsledková listina okres-Výsledková listina okres-

ního fi nále v minifotbale ního fi nále v minifotbale 

ZŠ kategorie IV.ZŠ kategorie IV.

Celkové pořadí:
1.ZŠ Rokytnice v Orlických horách
2.ZŠ České Meziříčí
3.ZŠ Kostelaec nad Orlicí
4.ZŠ Častolovice
5.ZŠ Rychnov n.Kn. Masarykova
6.ZŠ Doudleby nad Orlicí
7.ZŠ Dobruška F.Kupky
8.ZŠ Dobřany
9.ZŠ Voděrady
10.Gymnázium Dobruška
11.ZŠ  Rychnov n. Kn. Javornická
12.ZŠ Dobruška Pulická
13.ZŠ Dobré

Termín: 12.5.2008
Místo: stadion Rychnov n.Kn.,umělá tráva
Pořadatel: ZŠ Javornická Rychnov n.Kn.
Počet družstev: 13

Hrací systém: Družstva byla rozlosována do 2 skupin. Postupo-
vala první dvě družstva z každé skupiny. Ostatním družstvům bylo 
dle dohody pořadí určeno podle utkání ve skupinách (ve skupině A 
byl pro zjednodušení a srovnatelnost každému družstvu anulován 
nejméně úspěšný zápas). 

Semifinále: Kostelec – Rokytnice 1:1 (pen.2:3)       
Častolovice – Č.Meziříčí     0:0 (pen.4:5)  
O 3.místo: Kostelec – Častolovice    4:0
Finále: Rokytnice – Č.Meziříčí         1:0

Termín : 13.5.2008
Místo : stadion Rychnov n. Kn., umělá tráva
Pořadatel : ZŠ Javornická Rychnov nad Kněžnou
Počet družstev : 7
Hrací systém : každý s každým
Hrací doba :  2 krát 8 min.

Rychnov Javornická – Voděrady      2:0               Č.Meziříčí – Doudleby             1:0
Kostelec – Častolovice                                          3:0                   Opočno – Rychnov Javor.        1:1 
Voděrady – Č.Meziříčí                                3:0                   Doudleby – Kostelec                0:4 
Častolovice – Opočno                                   2:1                  Voděrady – Doudleby               2:0 
Rychnov Javor. – Č.Meziříčí            2:0                  Kostelec – Opočno                    5:0
Častolovice – Rychnov Javor.           2:2                  Voděrady – Kostelec                  0:1 
Č.Meziříčí – Častolovice                          1:1                  Opočno – Voděrady                   1:1
Rychnov Javor. – Doudleby                      4:0                 Č.Meziříčí – Kostelec                 0:0
Voděrady – Častolovice                               2:0                 Opočno – Doudleby                    1:1
Rychnov Javor. – Kostelec                         4:2                  Č.Meziříčí – Opočno                  1:0 
Doudleby – Častolovice                   1:3 

Celkové pořadí:
1.  ZŠ Rychnov nad Kněžnou Javornická        15:5              14
2.  ZŠ Kostelec nad Orlicí                              15:4              13
3.  ZŠ Voděrady                                               8:4                      10 
4.  ZŠ Častolovice                                           8:10                       8
5.  ZŠ České Meziříčí                                      3:6                        8
6.  ZŠ Opočno                                                 4:11                       3
7.  ZŠ Doudleby nad Orlicí                              2:15                      1
             

Výsledková listina okresního 

fi nále v minifotbale ZŠ

kategorie III.

POLŠTINA A ANGLIČTINA V ZŠ
Rokytnická ško-
la již několik let 
spolupracuje s pol-
ským Gymnazjem 
w Wilkanówie. 
Tato škola je obdo-
bou našeho druhé-
ho stupně základní 
školy rozšířeného o 
jeden vyšší ročník. 

Protože z Wilkanówa do Rokytnice není cesta nijak daleká, žáci 
škol se vzájemně navštěvují několikrát do roka. Poslední návště-
va polských studentů v naší škole proběhla na konci dubna a byla 
zaměřena na  jazyky. Zúčastnění žáci byli rozděleni do dvou skupin 
po osmnácti (devět + devět). Zatímco si v jedné skupině vzájemně 
představovali svá města a školy, druhá skupina měla  hodinu ang-
ličtiny. Toto vyučování probíhalo v multimediální učebně a bylo 
koncipováno tak, aby při párové práci vždy pracovali společně 
pouze jeden rokytnický a jeden wilkanówský žák. Celý projekt byl 
zaměřen na vzájemné porozumění v angličtině, kterou se žáci obou 
škol učí. Ale čeština a polština jsou slovanské a tedy navzájem tak 
podobné jazyky, že dorozumívání občas probíhalo i „trojjazyčně“. 
Přesto projekt svůj cíl určitě splnil a mimo oživení výuky anglic-
kého jazyka si žáci ověřili i své schopnosti domluvit se v cizím 
jazyce.                       Z.Dušek    
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ZPRÁVY Z ROKYTNICKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY

BRIGÁDA A VÝZVA

    Brigáda a výzva „školka prosí o pomoc“. Takovéto plakátky se 
objevily na krásně pomalovaných papírových horách různě po městě. 
Některé práce při údržbě zahrady a budovy MŠ nemá opravdu kdo 
udělat. Proto je např. na uhrabání zahrady každoročně vyhlášena malá 
odpolední brigáda. Každý rok se vždy najde několik maminek (a větši-
nou za vydatného doprovodu i pomoci svých potomků), které přijdou 
pomoci. 
    Letošní akce na pomoc školičce však byla něčím mimořádná. Na 
plakátek se také objevil nápis, že budou potřeby silné ruce. Není jasné, 
co si kdo pod touto výzvou představoval, ale opět přišly maminky s 
ratolestmi. Tatínkové „nějak nemohli“. Navzdory tomu byla udělána i 
těžká práce. Za „mužskou veřejnost“ odvedli kus velké práce 2 muži 
(slovy dva), kteří se nezalekli ani námahy, špíny a množství zdolaných 
schodů. Za to jim patří velký dík!
    Dík patří také všem maminkám i jejich malým pomocníkům. 
Společně vykonaná práce nebyla jen pohybem na čerstvém vzduchu 
a uspokojením nad dobře vykonanou prací. Nejlepší a neúspěšnější je 
výchova vlastním příkladem a právě to se přítomným rodičům podaři-
lo. Každé dítě vidělo, že jeho mamka má zájem o jeho školku a chce, 
aby ten její maličký vyrůstal v pěkném a čistém prostředí. 
Půdě v MŠ se ulevilo od množství letitého harampádí, ale to není 
zdaleka vše. Jen doufám, že se najdou při další brigádě ještě nějací 
odvážlivci, kteří se uvolí přijít pomoci.
Ještě jednou všem velký dík…….Vaše školička a Vaše děti.             
                        GallV

    Strašně rádi bychom se někdy 
dostali do pohádky za dobro-
družstvím a třásli se tam strachy. 
Třeba do „Perníkové chaloupky“. 
Šli bychom lesem, hledali světýl-
ko, pak bychom snědli ježibabě 
perníkovou chaloupku, psa a kočku 
(v našem počtu by to byla hračka 
– za pět minut by nebyl ani drobek) 
a honem bychom utíkali domů, než 
by si toho ježibaba všimla. 
    Občas chodíme do lesa na pro-
cházky, to je pravda, ale po perníku 
ani památky, jen sem tam nějaká 
houba nebo bobek od zajíčka. Ani  
na nás nikde za stromem nečíhá 
drak, co naplat, dříve to ty děti 
měly jednodušší. Jen co strčily nos 
do lesa, už tu byl hladový vlk, obr,  
Jóžin z bažin, Nastěnka a Ivánek, 
prostě samá legrace a zábava. 
    Tak si tento handicap musíme 
vynahrazovat různými akcemi, 
jako jsou například „Čarodějni-
ce“, besídka nebo zápis do školky. 
To jen kvůli vibraci, kterou nutně 
k životu potřebujeme a která nám 
chybí. A hřebík do zástrčky dávat 
nesmíme, rodiče šetří proudem...  
    Tak tedy k těm čarodějnicím. 
Byly SUPER! Nejprve jsme pletli 

košťata, ne kvůli úklidu, ale aby 
bylo na čem létat, zúčastnili jsme 
se módní přehlídky čarodějných 
kostýmů, navštívili jsme chechta-
vou čarodějnici, tu jsme samose-
bou přechechtali, a pak hurá ven, 
na soutěže. Ani jeden krtinec po 
nás na školkové zahradě nezbyl, 
tak pěkně jsme využili naše košťát-
ka! Nejlepší na tom byly odměny: 
myši, pavouci a hadi. Mňam! 
    Další vibrační akce byla besídka. 
Tentokrát však se vibrací zúčastni-
ly i naše paní učitelky. To aby nás v 
tom nenechaly. Zajímavostí však je, 
že pro tentokrát besídka proběhla v 
základní škole. Každoroční „matu-
rita“ i tam proběhla v pohodě. Jed-
nou z nás budou velcí umělci! 
    Na jaře také nabíráme nové děti, 
protože část z nás odejde v září do 
školy a kdybychom takto odešli 
tři roky po sobě,  paní učitelky by 
neměly v práci do čeho píchnout, 
byly by smutné, zvlčily by a to by 
byla škoda. I když by to nebylo tak 
od věci. Běhaly by po lese, pily 
víno z košíku a my bychom mohli 
do pohádky.                     za děti pa

JARNÍ AKCE MATEŘSKÉ 

ŠKOLY A JINÉ ŠPUMPRNÁKLE

     Od 1.9.2008 je volné místo učitelky v mateřské škole. Požadované 
vzdělání je VOŠ nebo střední škola pedagogického zaměření. Prozatím 
by se jednalo o práci na snížený úvazek (75-90%). Vše se bude násled-
ně odvíjet od přesného počtu zapsaných dětí. Jedná se o krásnou práci s 

dětmi a pro děti. Zájemci mohou kontaktovat ředitelku školy.                
Děkuji Vaše školička  GallV

Mateřská škola Rokytnice 

v Orlických horách

Tradiční Tradiční 
Anenská pouťAnenská pouť

se koná

v Rokytnici 
v Orlických horách

25. - 27. 7. 200825. - 27. 7. 2008
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ZPRÁVY Z BARTOŠOVIC

BÁSNÍK DIVOKÉ ORLICE
    Ve středu 14. května se v Městské knihovně ve Vamberku sešlo množství 
příznivců poezie na autorském čtení básní Jana Píši z Rokytnice a Vrchní 
Orlice. Jeho sbírku vydala Městská knihovna Vamberk ke 150.výročí svého 
založení. J.Píša, učitel, výtvarník a básník, je inspirován lidmi kolem sebe 
a krajinou  pohraničí, která je silně poznamenána minulostí. Jeho básně 
někdy působí beznadějně a smutně, ale po každém smutku přichází naděje 
a po každé beznaději útěcha. Kdo autora zná osobně, poznává v jeho díle 
osoby, místa i děje, o kterých se zmiňuje. Často jsou to lidé jemu blízcí a 
Vrchní Orlice se svým zchátralým kostelem, řekou a potoky.
    Básně z nově vydané sbírky s názvem „Mít křídla“ na literárním večeru 
četli kromě autora také jeho bývalí žáci, přátelí a pracovnice knihovny.
Sbírku vydala Městská knihovna Vamberk, ilustroval Vladislav Bukáček 
z Bartošovic.        Petr Zámečník

                                                                                                                              

Školní zpravodaj Kurýr(ek)

VRCHNÍ ORLICE, VÝTVARNÍCI A HUDBA
  Ve dnech 4.-6.července se opět bude kostel sv.Jana Nepomuckého na 
Vrchní Orlici u Bartošovic a jeho okolí hemžit výtvarníky a muzikanty.
Společnost „Mezi horami“ zde pořádá již čtvrtý ročník výstavy neprofesi-
onálních výtvarníků. K shlédnutí budou fotografi e, kresba, malba a mnoho 
dalších výtvarných technik.Své práce zde také vystaví žáci Základní školy 
Vamberk.Některá díla si budou moci návštěvníci zakoupit.V rámci výstavy 
vystoupí v sobotu 5.7. po 16.hodině folková hudební skupina JABLKOŇ.
Finanční dary návštěvníků budou věnovány na údržbu kostela. 
Občerstvení během akce je zajištěno, všichni jste srdečně zváni.

Petr Zámečník   
                                                                                                  

INSPEKCE
    Dne 5.května vykonal inspekci školy p.F.Hykel, inspektor státních 
škol národních v Šumperku.10.května se měla konati dětská besídka, 
ale pro nepřízeň počasí byla odložena na 21,5. Pořádal ji místní odbor 
N.J.S. s odborem Sokola v Kunvaldu. Plně se vydařila a byla četně nav-
štívena.Hosté z Kunvaldu přišli za krásného odpoledne s hudbou,prošli 
Bartošovicemi za hraní českých písní až k hostinci p. Mačáta. Program 
vyplnily děti obecné školy v Kunvaldě. Po programu volná zábava 
s hudbou. V 7.hodin večer hosté odešli za doprovodu hudby.
VÝLET
    V červnu jely děti na výlet s obecnou školou v Českých Petrovicích 
do Litic a Potštýna autobusem, kterého se všechny děti zúčastnily.
KONEC ŠKOLNÍHO ROKU
    Školní rok skončil 27.června se 7. žáky. Tři žáci odejdou na měšťan-
skou školu,3 se během prázdnin odstěhují, takže zbyde jen 1 žákyně 
z loňského školního roku. Při zápise,konaném 27.června byly zapsány 
3 děti,z německých žádné.Úsilí zdejších Němců pracuje k zničení čes-
ké školy.Bohužel k tomu pracují i některé národnostně neuvědomělé 
české rodiny z blízké osady Zaječin.které své děti raději posílají do 
vzdálenější české školy v Kunvaldě, než aby podpořily zdejší českou 
školu.Tím ubývají 3 děti.Nic nezmohlo úsilí správce školy proti jejich 
umíněnosti.Chybí ovšem i ochota správce školy v Kunvaldě.
ŠKOLNÍ ROK 1936-1937 - ZAHÁJENÍ
    Školní rok započal dne 1.září 1936 se 6.žáky, z toho 4 chlapci a 2 
děvčata, všichni národnosti československé. 2 děti chodí ze Zaječin. 
UČITELSKÝ SBOR
    V učitelském sboru učil literní učitel Ed.Seibert,řím.kat.náboženství 
místní farář Jan Urner.
OSLAVA NAROZENIN KRÁLE PETRA II.,ZMĚNA V UČIT.SBORU
    5.září oslaveny narozeniny krále Petra II.vzpomínkovou oslavou.
Dnem 1.října nastala změna v učitelském sboru.Dosavadní správce ško-
ly a zatímní učitel Eduard Seibert nastoupil vojenskou presenční službu 
v Čáslavi.Na jeho místo byl jmenován dekretem Ministerstva školství 
a národní osvěty v Praze Mojmír Vizina,výpomocný učitel.Jmenovaný 
učitel se narodil 21.července 1905 v Brně.V letech 1921.1925 absolvo-

val 4 ročníky obchodní akademie v Brně,zkoušku dospělosti složil na 
tomto ústavě 13.června 1933.V roce 1927 byl zaměstnán jako účetní 
úředník u fi rmy Fr.Kupčík v Brně.
    V letech 1928-1932 vypomáhal v závodě fy.V.Mach,Brno-Králo-
vo Pole. Zkoušku dospělosti na mužském ústavě učitelském v Brně 
složil dne 13.září 1934.Ve školním roce 1934/35 hospitoval na střed-
ní chlapecké škole obecné v Brně-Králově Poli.V posledním měsíci 
tohoto školního roku byl ustanoven výpomocným učitelem v Kuřimi 
u Brna,okres Tišnov.Ve školním roce 1935/36 působil na čsl.stát-
ních školách národních na Podkarpatské Rusi,a to od 7.9.1935 do 
15.3.1936 ve Velikěm Rakovci,okr.Sevluš,a od 16.3.1936 do 30.6.1936 
v Majdanu,okres Volové.Ve škol.roce 1936/37 nastoupil opět na 
Podkarpatské Rusi,a to v Drahově-Zabrodě,okr.Chust,kde působil  
od 15.9.1936 do 30.9.1936. Od 1.října 1936 působí na zdejší škole.                                                                                              
/Pokračování příště/        Petr Zámečník

KRONIKA ČESKÉ ŠKOLY 

V BARTOŠOVICÍCH

ZPRÁVY Z ŘÍČEK
TRAKTŮRKÁŘ V ŘÍČKÁCH

Stalo se již tradicí, že 1. sobotu  v květnu se v Říčkách koná sraz traktůrků a 
čtyřkolek.  Ani letos tomu nebylo jinak, a tak se 3.května setkání uskutečnilo 
popáté. Kolem 14. hodiny se ze všech koutů Říček ozývaly zvuky strojů růz-
ných tvarů a velikostí a směřovaly na Almu k Ehlovým. Na všechny jezdce i 
spolujezdce čekalo bohaté občerstvení, veselá společnost a příjemné posezení 
u chalupy s nejkrásnějším výhledem do kraje.                    ZS

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 

NAŠEHO REGIONU - 83. díl
Karel Friml

Z historie dalších podorlických 

lokálek. Opočno - Dobruška 

IV. DÍL - závěrečný 
1. ŠPALÍREM OBČANŮ

 2. OLEŠNICE 

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE? ?



    V sobotu 10.5. 
se konal v javor-
nickém jezdeckém 
areálu Blatiny 
již čtvrtý ročník 
Podbet lémského 
závodu, který je již 
i mezi laiky zná-
mý jako distanční 
dostih tříčlenných 
jezdeckých družs-
tev. Program je 

doplněn  dopoledními soutěžemi, při kterých se závodníci „zahřejí“ 
na odpolední výkon.
    Na letošní trasu dlouhou asi 15 km vyslal rokytnický jezdecký 
klub Wiyrhanea opět své osvědčené družstvo, které se zúčastnilo i 
předchozích dvou ročníků a stalo se jejich vítězi. I letos se družstvo 
skládalo ze tří dam a tří pánů. Tedy přesněji-jezdecká sestava byla 
složena z mladých jezdkyň Majdy Klaclové a Martiny Bečkové a 
ostříleného jezdce Radima Tomana, zatímco sestava koňská čítala 
dva zkušené pány- teplokrevníky Kulicha a Beethovena a jednu mla-
dičkou arabskou slečnu Dorotku. 
    Na start distančního dostihu se letos postavilo jedenáct družstev 
prakticky z celých Východních Čech. Aby to závodníci neměli tak 
jednoduché, museli před startem zodpovědět vědomostní test, kde za 
každou špatnou odpověď mohli získat 5 trestných minut k výsledné-
mu času. Naše družstvo  nezklamalo a na start bylo vpuštěno „ bez 
ztráty kytičky“. Na náročné trase museli jezdci projít čtyřmi kon-
trolami, aby si nemohli ubírat kilometry. Koně navíc byli střeženi 
pozorným okem veterinárního dohledu, to aby nedošlo k újmě na 
zdraví zvířat, protože 
kůň a jeho pohoda je 
na správných závo-
dech vždy na prvním 
místě. 
   A jak to všechno 
dopadlo? Družstvo 
z Wiyrhaney potřetí 
závod vyhrálo.Gratu-
lujeme!

ZÁSAHY HASIČŮ

PODBETLÉMSKÝ ZÁVOD
VÍTĚZSTVÍ POTŘETÍ V ROKYTNICI

VYVÁŽECÍ SOUPRAVA NA DŘEVO V PLAMENECH
    Ve čtvrtek 15.5.2008 v 19:12 hod. vyjížděla rokytnická 
jednotka s veškerou technikou k požáru lesního stroje, 
vyvážecí soupravy na dřevo zn. Valmet, na Panské Pole 
do lokality zvané Václavova seč. Po příjezdu na místo 
bylo zjištěno, že souprava je zaparkována v lese a požár 
se tak rozšířil i na okolní stromy. Řidič soupravy stačil 
před plameny včas utéct. Rokytničtí hasiči provedli nej-
prve hasební zásah práškovým přenosným hasicím pří-
strojem a značně tak omezili další rozšiřování na lesní 
porost. Poté byl pomocí vodního děla a jednoho proudu 
„C“ požár uhašen. Po likvidaci plamenů bylo nutné za 
pomoci sorbentů a zachycovacích nádob jímat unika-
jící naftu a další provozní kapaliny. Jednotka na místě 
spolupracovala s HZS Královéhradeckého kraje - územ-
ní odbor Rychnov n./Kn., s HZS Pardubického kraje – 
územní odbor Ústí n./Orl. – stanice Žamberk, dále s SDH 
Pěčín, SDH Slatina n./Zd. a Policií ČR. Předběžná škoda 
na speciálním stroji Valmet byla vyčíslena na 3 000 000,- 
Kč. Příčina vzniku požáru se vyšetřuje, ale s největší 
pravděpodobností došlo k technické závadě při provozu 
stroje. Ke zranění osob nedošlo.                             -P.B.- 
  

WESTERN V ČERNÉ VODĚ

VYHRANÉ TROFEJE
    Za týden po úspěchu v Javornici 
vyrazila do světa jezdeckých závo-
dů tentokráte westernová reprezen-
tace jezdeckého klubu Wiyrhanea. 
Cílem se staly závody v Černé Vodě 
v Jeseníkách. Protože Wiyrhanea 
vychovala další generaci vlastních 
hříbat, vypravila se na závody zamě-
řené na začínající koně a v tomto 
duchu bude probíhat i celá letošní 
sezóna. Je třeba mladé koně náleži-

tě „otrkat“ v soutěžním prostředí a 
podle výsledků pak rozhodnout o 
další kariéře každého koně.
     Eva Tuhárská předvedla na závo-
dech trošku zkušenějšího talento-
vaného valacha Patriota, se kterým 
získala ze tří startů jedno první, jed-
no třetí a jedno šesté místo. Takže  
se celkem zadařilo a majitelka bude 
jistě zvažovat účast ve vyšších sou-
těžích. 
  Vlaďka Jiroutová poprvé vzala 
na takovouto akci klisnu Ginger, 
která dosti dobře překonala svou 
nezkušenost a soutěžní nezralost 
a vybojovala z šesti startů tři prv-
ní, dvě druhá a jedno čtvrté místo. 
Doufejme, že se podaří postupně 
dosáhnout úspěchů westernových 
koní Wiyrhaney Jonáše a Bretty, 
kteří se nesmazatelně zapsali svými 
výsledky a tituly do historie wester-
nového ježdění v ČR a dosud jsou 
mezi aktéry tohoto sportu velmi 
populární.
     O dalších startech a výsledcích 
koní z SK Wiyrhanea vás budeme 
průběžně informovat.



Z HISTORIE DALŠÍCH 

PODORLICKÝCH LOKÁLEK
Opočno - Dobruška III. díl

    Dne 1. listopadu 1908 se po téměř třech desetiletích velkého úsilí Dobruška 
dočkala prvního vlaku. Byl vítán zástupy lidí ..... (1. tajenka) museli do slav-
nostně vyzdobených ulic projít i čestní hosté. Nechyběly hostiny, projevy a 
přípitky. Lidé byli nadšeni, věřili v prodloužení dráhy do Solnice, začali snít 
o smyčkách k Deštné, Tisu i do ..... (2. tajenka). Všechny návrhy však byly 
vídeňským ministrem železnic odmítnuty, a tak budova nádraží v Dobrušce 
byla jednou z posledních, která byla z popudu železničního oddělení Zemského 
výboru postavena. Otevřením lokálky z Opočna do Dobrušky skončila výstav-
ba železničních tratí v celém podhůří.

SVISLE: 1. Kabela. 2. Bývalý národně soc. politik (Hubert). 3. Město v Plzeň-
ském kraji. 4. Odvaly. 5. Švestka. 6. Lesní roh. 7. Ceta. 8. Druh os. automobilu 
(hovorově). 9. Náboje do vzduchovky. 10. Tropičtí hadi. 11. Rybářovy potřeby. 
12. Naše velkoměsto. 13. Býv. hokejový reprezentant (Bronislav). 14. Termín.
LOMENĚ ZPRAVA DOLEVA: 2. Býv. skokan na lyžích. 3. Slepičky. 4. 
Ozvy. 5. Rozdíly mezi počátečním stavem a přírůstkem a mezi jejich úbytkem 
za určité období. 6. Jedlá houba. 7. Tlumok. 8. Krtci (básnicky). 9. Pumy. 10. 
Jednotky chůze. 11. Dřevovláknité desky. 12. Malé páky. 13. Rychnovské síd-
liště. 14. Náš zpěvák (Daniel).        Lank Stanislav

Znění tajenek v tomto čísle 
na str.: 12

Kopnutí do míče
Ubyt. zařízení
Vypuklina
Bohuslav (dom.)
Dravá ryba
Sportovci
Hrot
Doprovod blesku

     SDH Orlické Záhoří připravil ve středu 30.dubna 2008  pro všechny z  
Orlického Záhoří podvečerní program při příležitosti  Pálení čarodějnic, 
který se konal na místním hřišti. Po 18 hodině  byl zapálen oheň, následo-
valo opékání dobrot a občerstvení s volnou zábavou až do nočních hodin. 
Po několika letech nám hasiči opět připomněli tradici stavění máje, která 
je umístěna u školy a je k nepřehlédnutí. Za přípravu akcí pořadatelům 
děkujeme.
     16.května 2008 v Orlickém Záhoří zastavil okolo 15. hodiny peloton 
českých a polských cyklistů mezinárodní akce Cyklo Glacensis v místě 
bývalého hraničního přechodu Orlické Záhoří-Mostowice.Zde proběhlo  
uvítání a připojení osobností veřejného života, mezi nimiž byli senátorka 
Václava Domšová,vícehejtman Pardubického kraje Roman Línek. Záro-
veň z polské strany přednosta kladského okresu pan Krzysztof Baldy a 
poslankyně Sejmu RP paní Monika Wielichowska.Po krátkém uvítání sta-
rostkou města Bystrzyca Klodzka paní Renatou Surmou a starostou obce 
Orlické Záhoří Vojtěchem Špinlerem, všichni nasedli na kola a společně 
vyjeli po polském území do cíle Polanica Zdrój.
     Dne 17.května 2008 v 9.30 hodin  byl na autobusové zastávce na Šer-
lichu za přítomnosti významných  osob veřejného života – senátorky Ing. 
Václavy Domšové, poslance Parlamentu ČR Josefa Ježka, 1. náměstka 
hejtmana Královéhradeckého kraje Helmuta Dohnálka, starosty města 
Duszniki Zdrój Grzegorza Sredzinskego,starostky obce Deštné v Orl.h. 
Aleny Křížové a starosty obce Orlické Záhoří Vojtěcha Špinlera a dalších, 
pokřtěn a podepsán nový vlek na kola, který již od tohoto dne slouží k pře-
pravě kol na Mezinárodní autobusové lince -  Nové Město n.M. – Náchod 
– Kudowa – Duszniki – Zieleniec – Orlické Záhoří – Šerlich. Vlek byl 
zakoupen městem Nové Město n.M. a také pokřtěn jeho starostkou Mgr. 
Bronislavou Malijovskou. 
Plánované akce:
POUŤOVÉ OSLAVY OBCE ORLICKÉ ZÁHOŘÍ SPOJENÉ 
S POZVÁNÍM RODÁKŮ 
28.-29.6.2008 Doprovodný kulturní program:
VÝSTAVA HISTORIE - první písemná zmínka z r. 1623 – 385.let 
výročí obce
VYSTOUPENÍ SOUBORŮ Z ČECH,  POLSKA  
A  NĚMECKA
JARMARK – originální produkt Orlické hory – certifikované 
výrobky.Více o programu na www.orlickezahori.eu
DEN S KOVBOJEM 5. července 2008 v Orlickém Záhoří – Uvítání 
léta po kovbojsku. Soutěžní odpoledne pro děti i dospělé více na 
www.greenwell.cz

Uskutečněné akce v 

Orlickém Záhoří: 



Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá

náměstí Rokytnice v O.h.
 dobíjení telefonů přes terminál 
 kurzové sázení
 sazka, sportka ON-LINE 
 denní tisk   upomínkové předměty 
 drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:

pondělí - pátek 6 - 17 hod.

sobota 7 - 12 hod.

neděle 8 - 12 hod.

Všechny zveme

 k nákupu!

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

    www.zaluziecz.cz
    e-mail: clona@tyhan.cz

Firma: 465 612 077
Mobil: 602 412 012
Privat: 465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

PRODEJNA BARVY - LAKYPRODEJNA BARVY - LAKY
ROKYTNICE V O.H.

e-mail: petr.maminak@tiscali.cz

Kontakt: 494 595 360, mobil: 603 276 733

 nabízí širší sortiment nátěrových hmot
   a ostatní materiál

 sádrokartonové desky KNAUF
 tepelná a zvuková izolace URSA (množstevní slevy) 
 stropní kazety, vruty do dřeva, hřebíky, zednické nářadí
 suché maltované směsi, lepidla na dlažbu
 tmely, lepidla na veškeré povrchy
  barvy disperzní, syntetické, mořidla, laky, lazury

   malířské barvy: PRIMALEX - KLASIK - BRILLANT Q
  barvy na okna: HERBOL, OVERSOL, OKNOL
  antikorózní nástřikové  a nátěrové barvy na auta

 fasádní barvy dle odstínu

TRAFIKA KUNC PETRTRAFIKA KUNC PETR
ROKYTNICEROKYTNICE v O. h. v O. h.

NABÍDKA  DVD NA MĚSÍC KVĚTEN 2008 :

 SEJMI ESO
     (B.AFLECK,A GAR        
     CIA)

 KAUZA CIA (MATT                     
     DAMON, ANGELINA                                                                                        
     JULIE)

 PARFÉM  
     PŘÍBĚHY VRAHA

 HOTEL SMRTI     
     (LUKE WILSON, K.    

     BECKINSALE)
 SUNSHINE
 SKLENĚNÝ DŮM 2
 SEDM MEČŮ
 ROZCHOD!              

     (V.VANGHN, JANIS   
     TON) 

 KRYCÍ JMÉNO:                                           
     CLEANER

Jídelna Jídelna 
(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.

Radka KlementováRadka Klementová
nabízí:

obědy -50,-, bez polévky - 45,-
domácí oslavy

na objednávku: 
 Houskové knedlíky
 Bramborové knedlíky + špalíčky
 Buchty
 Buchtičky atd

.
Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tel: 494 595 174, mobil: 774 313 341

DÁLE NABÍZÍME KE GRILOVÁNÍ: 

PEVNÝ ALOBAL, HROCENÉ ŠPEJLE, TÁCKY 
ALOBAL., DŘEV. UHLÍ, BRIKETY …



MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnicko a okolí. Vydává 
Městský úřad Rokytnice v Orlických horách. Šéfredaktor: Bc. Miroslav 
Rücker, redakční rada: Ing. Vladimíra Jiroutová, Josef Bahník, Mgr. Věra 
Dušková, Pavlína Vnenková, Jiří Koblása, Karolina Gallová.
Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 4, 517 61 Rokytnice v O.h. 
Tel. + fax: 494 595 326, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka pro dopi-
sovatele do 20. každého měsíce. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí 
vyjadřovat stanovisko redakce. Redakční rada neodpovídá za stylizaci 
příspěvků a tiskové chyby. Náklad 700 výtisků. Sazba a tisk UNIPRINT 
s.r.o. Rychnov n.Kn. Toto číslo vyšlo v červnu 2008.  
Cena: 6,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

JAK SE CYKLISTÉ 

ORIENTOVALI
   PĚČÍN – Byl to dobrý nápad aktivních členů pěčínského Sokola uspořá-
dat na sváteční 8. květen orientační cyklistický závod.   
  Před prodejnou u Janovcových se sešlo  celkem 42 cyklistů, kteří po 
základních informacích a obdržených mapách se vydali na trasu okolím 
Pěčína. Rozděleni do tří kategorií (dospělí, rodiny s dětmi a děti) vyjeli hle-
dat potřebná kontrolní stanoviště, což se ne všem podařilo. Přesto se všich-
ni v pořádku vrátili do cíle a mohli vychutnávat občerstvení u Janovců.
  Důležitá byla účast, ale pro informaci zmínka o nejlepších. V rodinách 
s dětmi byla nejrychlejší rodina Saligerova z Rokytnice, mezi dětmi byla 
nejlepší dvojice Václav Holubář a Martin Dusil a u dospěláků ve strhují-
cím fi niši nakonec zvítězil Roman Holubář.
  Pořadatelé už jsou z prvního ročníku poučeni a těší se na ročník další. Už 
teď zveme cyklisty, aby si ve svém kalendáři zaškrtli 8. květen 2009.    ba

POZVÁNKA:

2. BENEFIČNÍ KONCERT

ŽÁKŮ HUDEBNÍCH KURZŮ 
FR. GRULICHA

se uskuteční 22.6.2008 
od 10 hodin v kostele 

sv. Jana Křtitele v Pěčíně 
Všichni jste srdečně zváni

1. FC Rokytnice zahájil prodej permanent-
ních vstupenek na podzimní sezonu 2008.

Cena permanentky je 200 Kč. Permanentky 
budou slosovatelné o hodnotné ceny.

1.CENA - Romantický víkend v Bavorsku 
                  pro 2 osoby v hodnotě 7.000,-Kč
2.CENA- DVD přehrávač
3.CENA-Dárkový koš a další hodnotné ceny
Slosování permanentek:      proběhne o přestávce mistrovského 
     utkání v sobotu 16.8.2008 v 17:45 Hod.
Prodejní místa permanentek: Dostálek Josef-nad poštou
                                                   Jirout Jan - hospoda na hřišti

MO ČRS Rokytnice v Orlických horách

Vás zve dne 5. července 2008 na tradiční

DĚTSKÝ RYBÁŘSKÝ DENDĚTSKÝ RYBÁŘSKÝ DEN

Místo konání:      rybník U Mlynáře (horní) 
                              od 8:00 hodin                         
Co na Vás čeká:  soutěže v rybolovu 
                              pro děti a dospělé   
                              tradiční občerstvení
                              večerní posezení 
                              s živou hudbou

Těšíme se na Vaši účast – MO ČRS 
Rokytnice v O.h.


